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Робочі процеси в камері згоряння ракетного двигуна твердого палива (РДТП) супроводжуються низ-
кою фізичних явищ та ефектів, що відрізняються винятковою складністю та різноманітністю. За певних
умов складна просторова течія робочого тіла в РДТП може бути представлена одновимірною осьовою
течією. Для її опису використані диференціальнi рівняння нерозривності, імпульсу та енергії у частинних
похідних в одновимірному поданні. Для вирішення систем цих диференціальних рівнянь зазвичай вико-
ристовуються різницеві схеми. Метою даної роботи є розробка підходу до математичного моделювання
динамічних процесів у ракетному двигуні твердого палива без залучення традиційних різницевих схем.
Розроблено нелінійну математичну модель робочих процесів у РДТП у рамках одномірної течії робочого
тіла та з урахуванням взаємодії з конструкцією РДТП. Для вирішення системи диференціальних рівнянь у
частинних похідних було запропоновано такий методичний підхід. Весь заряд РДТТ в осьовому напрямку
було розбито на n ділянок, кількість яких вибиралася з умови опису заданих акустичних мод коливань
газу в поздовжньому напрямку. Замінюючи просторові похідні різницевими співвідношеннями, система
диференціальних рівнянь у частинних похідних була перетворена на систему звичайних диференціальних
рівнянь. Запропонований підхід було верифіковано на модельному РДТП. Результати математичного мо-
делювання показали, що запропонований методичний підхід є працездатним, процес чисельного інтегру-
вання стійкий при прийнятних кроках інтегрування. В результаті рішення отримано залежності тиску та
витрати робочого тіла з РДТП від часу його роботи, які задовільно узгоджуються зі статичними характе-
ристиками. У даній моделі ракети урахування взаємодії робочих процесів з конструкцією РДТП не приз-
вело до зміни робочих процесів у РДТП через суттєву відмінність акустичних частот коливань у РДТП та
поздовжніх частот коливань конструкції ракети.
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